
ATA DA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITIBA MIRIM, 
REALIZADA NO DIA 07 DE NOVEMBRO DE 2025. 
 
Aos sete dias do mês de novembro de 2025, às dez horas, no Plenário “Vereador João 

Suharo Makiyama”, reuniram-se, em Sessão Solene de entrega do Título de Cidadão 

Honorário ao Sr. Gensoir de Souza Costa, sob a Presidência do senhor Genivaldo 

Leite da Cunha e com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, 

Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira dos Santos, 

Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena dos Santos, Marcos Paulo de Paulo, 

Thais Barros Molina. O senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão Solene. A seguir, passou-se a ser composta a Mesa autoridades convidadas: 

Vice-Prefeito Evandro Toshiyuki Omura, a Senhora Marilda e o Senhor Carlão, pais do 

Excelentíssimo Prefeito Carlos Alberto Teito, além das representantes da Diretoria de 

Ensino, Senhora Rosilaine e Senhora Mariana. Na sequência, o vereador Juniel da 

Costa Camilo conduziu o homenageado Gensoir de Souza Costa ao lugar de destaque 

na Mesa. O Sr. Presidente convidou a todos para que, de pé, cantassem o Hino 

Nacional Brasileiro. ((Execução do Hino Nacional Brasileiro)). Dando prosseguimento, 

foi solicitada ao Primeiro Secretário Adauto Cardoso dos Santos à leitura da 

biografia do homenageado: “Mais uma vez, boa tarde a todos. Quero agradecer a 

todos vocês que vieram prestigiar essa homenagem ao Gensoir. Não sou muito de 

falar, dou umas enroscadas de vez em quando, peço perdão para vocês, porque é 

difícil falar na frente de tantos professores assim. Esse hoje é o meu maior desafio. 

Depois vocês podem me corrigir, mas não me corrijam agora. A biografia de Gensoir 

de Souza Costa. „Gensoir de Souza Costa, nascido em 18 de novembro de 1974 na 

cidade de Rio Esperança, Minas Gerais, é filho de Jorge João da Costa e Maria de 

Lourdes de Souza Costa, o sétimo filho de uma família simples e numerosa. Aprendeu 

desde cedo que a vida exige esforço, dedicação e coragem para conquistar seus 

objetivos. Iniciou sua trajetória na educação em Minas Gerais, lecionando na escola de 

sua cidade natal em 2001. Mudou-se para Mogi das Cruzes, onde deu continuidade ao 

seu estudo de Filosofia na Faculdade Paulo VI, iniciando sua carreira como professor 

em São Paulo. Em 2004, pouco tempo depois, em 2006, chegou a Biritiba Mirim, 

cidade que o acolheu de braços abertos, assumindo o cargo de professor efetivo na 

Escola Adhemar Bolina. Com sua dedicação, logo se destacou e passou a atuar como 

coordenador pedagógico em 2008, permanecendo até 2016. Em 2017, tornou-se 

diretor escolar, cargo no qual vem deixando seu legado de transformação e 

compromisso com a educação pública. Em 2018, assumiu a direção da Escola 

Angélica de Jesus Ferreira, onde é lembrado por sua luta constante para que a escola 

seja inclusiva, acolhedora e formada por cidadãos. Apaixonado pela educação, 

Gensoir revitalizou a escola, trazendo cor, identidade e pertencimento, sempre em 

defesa dos alunos e da comunidade escolar. Seu trabalho o levou a atuar também 

como diretor de referência.‟. Eu acho, Gensoir, aliás, eu tenho certeza que, lá na 

Escola Angélica, como a gente vem acompanhando, as pessoas pedem para a gente 

falar com você porque querem transferir os filhos para a escola. Todo mundo fala 

muito bem da direção e dos professores. Você está de parabéns pela sua frente na 

escola. E pode ter certeza que esse Título de Cidadão não é do vereador Adalto, é da 

população que sempre pediu. A gente tem, como eu, o Cunha, o Flaviano, o Geraldo, 

os vereadores aqui, o pessoal da educação, e a gente sempre conversa sobre a sua 

atitude na escola. Parabéns, mais uma vez. O que precisar de mim e dos outros 

vereadores, a porta da Câmara está aberta para você. Obrigado a todos.”. 

((Aplausos)). O Sr. Presidente Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: “Quero aqui 

ainda agradecer a senhora Rosilene Batalha, Dirigente da Delegacia de Ensino de 



Mogi das Cruzes; Helena Dias, Supervisora da Delegacia de Ensino; Maria Alcântara, 

diretora escolar; Daniel de Faria, vice-diretor escolar; Marília Cássia, vice-diretora; 

Marília Bolanho, vice-diretora; e também a Luca Marga, esposa do nosso vereador 

Adauto. Convido à frente o professor Gensoir de Sousa Costa para que receba, das 

mãos do Nobre Vereador Adauto Cardoso dos Santos, o Título Honorário de Cidadão 

Biritibano. Parabéns ao professor, nosso amigo Gensoir, por esta homenagem. 

Parabéns ao Adauto por ter solicitado e à Câmara por ter aprovado o Título de 

Cidadão ao nosso grande amigo Gensoir. Parabéns por tudo que você vem fazendo 

na nossa cidade, no ensino, como o Adauto disse. A sua escola é um ponto de 

referência para a nossa cidade, onde realmente os pais solicitam a nós, vereadores, 

que arrumemos um jeitinho de colocar o filho deles lá, porque o senhor hoje é o nosso 

diretor. Então agradeço de coração, parabenizo o Adauto e agradeço ao senhor por 

essa homenagem, que é mais do que merecida à vossa pessoa. Concedo, neste 

momento, a palavra ao nosso homenageado, Gensoir de Souza Costa.”. O Senhor 

Gensoir de Souza Costa, com a palavra, disse: “Boa tarde. Eu já estava chorando em 

casa. É complicado. Mas, primeiramente, muito obrigado pela homenagem, agradeço 

a esta Casa por esse Título. Agradeço às pessoas que estão aqui. Então, muito 

obrigado. Eu tenho certeza que Deus tem um caso de amor muito grande comigo. Ele 

me ama de tal forma que me concedeu, e concede o tempo todo, pessoas 

maravilhosas na minha vida. Em janeiro do ano que vem, faz vinte anos de Biritiba, 

que eu cheguei aqui como um professor com quase nada. O que eu tinha foi 

transportado em um caminhão da Maria do Bolo, do marido da Maria do Bolo. E 

cheguei sem conhecer ninguém. E a primeira turma que me acolheu é a turma que a 

gente chama de turma de sexta-feira. A gente está aí. A quem eu agradeço a 

iniciativa. Foram elas que tiveram a iniciativa de solicitar esse Título. Então, assim, 

muito obrigado por partilharem a vida de vocês comigo, por terem me acolhido no 

momento em que eu cheguei, no momento em que eu não conhecia ninguém, no 

momento em que eu realmente precisava dessa rede de apoio aqui em Biritiba Mirim. 

Então, meu muito obrigado de coração por fazerem parte da minha vida e por, pelo 

menos uma vez no mês, na sexta-feira, a gente se reunir, bater papo, fofocar, comer 

um petisquinho e rir, e brindar a vida e celebrar a vida. Meu muito obrigado, gratidão 

imensa a vocês. ((Aplausos)). Bom, eu sou mineiro. Desde pequeno a gente aprende, 

pelo menos eu aprendi, que a vida não é fácil, que a vida é simples, de família pobre, 

com todas as suas mazelas, e a educação foi exatamente a porta de transformação. E 

isso é o que eu sou. Já são mais de vinte anos como educador. Iniciei lá em Minas. 

Cheguei aqui em Biritiba Mirim quando eu passei no concurso, na Escola Adhemar 

Bolina. Dois anos depois, mais um concurso, fui para a Escola José Carlos Prestes, 

onde me tornei coordenador pedagógico por oito anos e meio. Veio o concurso de 

diretor e consegui assumir o cargo de diretor. Primeiramente lá em Mogi. Fiquei três 

dias em Salé e, na primeira oportunidade, eu vim para o Angélica. Minha escola, a 

escola do meu coração, que nesse momento traz para mim um orgulho muito grande. 

Uma escola que a gente foi, ao longo do tempo, criando identidade, criando 

pertencimento, criando compromisso, às duras penas, porque não é fácil. Nós temos 

hoje 930 alunos, do sexto ao nono ano, com suas mazelas, com suas dificuldades, 

com todas as lutas constantes. Mas a gente não desanimou. A gente não desistiu. Nós 

nos fortalecemos. Tenho uma equipe maravilhosa, uma equipe que eu digo que é um 

casamento com comunhão de bens. Então, tudo que é nosso, é nosso, seja nas 

alegrias, seja nas tristezas. É um grupo muito coeso, uma equipe muito boa, um grupo 

de professores excelentes e um grupo de alunos que a gente tenta lapidar todos os 

dias, porque a educação ainda é uma arma contra esse sistema que exclui, que 

desumaniza, que é egoísta. E a gente precisa, o tempo todo, estar na batalha de 



frente. Tenho aqui meus alunos, agradeço por vocês estarem aqui, e eu espero que 

um dia vocês entendam que toda vez que a gente briga, que a gente chama atenção, 

que a gente pega no pé, é porque a gente quer que vocês sejam cidadãos de bem e 

façam a diferença, principalmente em Biritiba Mirim, porque é aqui que vocês estão. E 

sejam sempre fiéis àquilo que vocês são. Honestos. Pessoas do bem. Façam a 

diferença! De pessoas ruins o mundo já está cheio. Já tem muita coisa ruim, então a 

gente precisa de pessoas boas. Agradeço ao grupo de professores que abraçam a 

nossa causa, abraçam a cada um de nós. Quero agradecer à minha sobrinha, ao pai 

dela que está aqui, muito obrigado por estarem aqui representando a família que mora 

longe. Eu não tenho nenhum parente em Biritiba Mirim, mas, em compensação, eu 

ganhei uma família aqui. Tem hora que eu queria ter clone para dar conta de tanta 

coisa. Por quê? Porque a gente se põe, ou se coloca à disposição para ser. Então... 

acho que estou me estendendo um pouquinho mais. Dizer que eu estou na fase que, 

quando eu vou para Minas, eu pergunto: “é filho de quem?”. E aqui em Biritiba, todo 

lugar que eu chego eu conheço todo mundo. Eu sou muito bem quisto, muito bem 

acolhido. Todo mundo vem, abraça, conversa, troca ideia. Então Biritiba Mirim se 

tornou a minha casa. Biritiba Mirim se tornou a minha família. E isso, para mim, é 

muito rico. Quando eu fiz a minha cirurgia de prótese, foi a turma da sexta-feira que 

me levava para a fisioterapia, porque eu não podia dirigir. Foi a turma da sexta-feira 

que me levava ao mercado para fazer compra, para cuidar de mim. Quando eu 

preciso, é o pessoal de Biritiba Mirim que está aqui. Aproveito para agradecer a 

presença da Lu, da Luciana, da Zuleika. Trabalhamos juntos lá no Prestes, carinho 

enorme. O Alexandre está ali, que é da Pastoral da Juventude, da Diocese de Mogi 

das Cruzes, onde eu também trabalhei durante uns oito, dez anos, apoiando a 

Pastoral da Juventude. Muito obrigado pela presença. E dizer, gente, que para mim 

Biritiba já é minha casa, já está no meu coração, e receber esse título é uma honra 

enorme e só reforça o amor que eu sinto pela cidade. E, aproveitando que eu estou 

aqui na Casa, junto com os vereadores, com o vice, o prefeito que está ali, muito 

obrigado. Olhem pelos nossos alunos. Olhem pelos bairros. Olhem pelas 

necessidades deles. A gente que está lá dentro ouve tantas histórias, tantas 

dificuldades, tantas lutas. Então zelem, zelem pela educação da cidade. Nos ajudem, 

nos ajudem. Deem condições para que eles possam crescer, se desenvolver, 

amadurecer como pessoas, como cidadãos do bem. A educação é ela que transforma. 

E eu acredito que Biritiba Mirim, que eu amo e repito isso, tem muito a ganhar quando 

a gente investir juntos, quando a gente unir forças e investir na educação, que é um 

projeto, que é um sonho. E a cidade, eu tenho certeza, vai ser muito melhor. Muito 

melhor do que é. Muito obrigado mesmo. Minha gratidão a essa cidade que me 

abraçou, que me acolheu com tudo que eu sou. É uma cidade onde eu sou 

exatamente o que eu sou. E em qualquer lugar que eu esteja, esse aqui sou eu: o 

cidadão, o professor, o diretor, o gay, o Gensoir. E com muito orgulho, exatamente, de 

ser tudo o que eu sou. E com muito orgulho de ter sido abraçado por essa cidade de 

Biritiba Mirim. Gratidão.”. ((Aplausos)). Na sequência dos trabalhos, a vereadora Thais 

Barros Molina foi convidada a receber o prefeito Carlos Alberto Taino Júnior e a 

conduzi-lo ao lugar destinado na Mesa. Logo após, foi concedida a palavra à senhora 

Rosilaine Batalha, Dirigente de Ensino de Mogi das Cruzes, que disse: “Boa tarde às 

autoridades da Casa. Boa tarde a todos da escola, que, acho eu, são os que mais 

homenageiam o senhor Gensoir hoje, o professor Gensoir. Eu estou como Dirigente 

Regional da unidade de Mogi das Cruzes, mas eu sou professora. Sou professora de 

História, com dezoito anos de carreira, e estou diretora de escola. Então é um 

privilégio estar aqui hoje para homenagear, com a gente, corpo presente, o professor 

Gensoir. Porque a gente é, primeiro de tudo, professor, e eu acho que esse é o título 



que mais o honra dentro do trabalho que ele escolheu fazer. Eu acredito que nós 

temos, nós nascemos com missões, nascemos com propósito, e a gente toma a 

decisão de, não importa o caminho por onde a vida nos leve, manter essa decisão de 

missão no coração. O professor Gensoir tomou a decisão de cumprir a missão dele 

sendo professor, trabalhando com a gente na escola pública, seja na escola estadual 

pública ou na escola municipal, mas sempre na escola pública. E a missão é fazer a 

diferença onde a gente está, fazer o melhor com o que a gente tem. E nesse 

desenrolar algumas pessoas ficam para trás, até aquelas que a gente ganha quando 

nasce, que a gente chama de família, mas a família mais importante é aquela que nos 

acompanha, aquela que está com a gente e que a vida nos dá, às vezes, nos 

momentos mais difíceis, porque é nesses momentos que a gente vê a família que tem 

por perto. Como é bacana conhecer a turma da sexta-feira, que é a família que eu 

costumo dizer; eu também tenho uma família que não é de sexta-feira, mas acho que 

eu vou dar um nome para ela agora, porque é aquela família que é de verdade, e 

como é bonito quando essa família nos honra. Porque receber honras em vida, eu 

acredito que é um privilégio daqueles que escolhem traçar um caminho diferente, até 

um caminho como muitos, talvez, que estejam hoje nessa Casa, poderiam imaginar 

assim: “nossa, nem passou isso pela minha cabeça durante a minha vida, mas eu 

cheguei aqui porque tive coragem, a coragem de assumir que eu posso fazer a 

diferença onde eu estou.”. E foi isso que eu encontrei quando eu vim conhecer a 

Escola Angélica, quando tive o privilégio de estar na Escola Angélica, de fazer a 

diferença em uma escola pública, de não perder a visão de que eu estou na escola 

para fazer a diferença para todos: para os professores que estão à minha volta, para 

os funcionários da limpeza, para os funcionários da merenda, para aqueles que 

cuidam da segurança da escola e, principalmente, para os jovens e crianças que ali 

estão. De mostrar para eles, e o professor Gensoir é prova viva disso, que o mundo 

não nos determina, são as nossas escolhas que nos determinam. A vida é dura? É, 

mas a vida é boa. A vida é boa pelos amigos e pelos irmãos que a vida nos dá de 

presente, por aqueles amigos e irmãos que estão distantes e reconhecem e olham 

pelo nosso trabalho, que é onde a gente faz o nosso melhor. Então isso é a 

homenagem daquilo que não tem preço na vida da gente. Como é bonito estar em 

uma Casa que é uma Casa de autoridades, políticas públicas, que também tiveram a 

coragem de assumir essa responsabilidade, porque quando assumimos 

responsabilidades ficamos mais à vista, à vista das reclamações e das críticas, mas 

como é bonito, como é bom, e é aí que a vida é boa, quando os nossos amigos, os 

nossos alunos, os nossos professores, as autoridades da Casa reconhecem que a 

gente assumiu como missão fazer o melhor. E ele não parou não, gente, ele é cheio 

de sonhos, cheio de sonhos, ações e ideias que ele quer para a Escola Angélica e 

para Biritiba já para 2026, e a gente vai fazer, porque essa homenagem e as 

homenagens que chegam em vida tornam a gente mais forte, aumentam a nossa fé, 

aumentam a nossa coragem. Assim como vocês assumiram nesse momento de fé e 

coragem, “eu vou homenagear um professor de escola pública, um diretor de escola 

pública.”. Então eu agradeço a todos vocês, a essa Casa, porque eu já estive em 

inúmeros lugares, mas eu nunca fui em uma homenagem tão bonita e tão verdadeira. 

Então eu agradeço, e estou aqui com esse sentimento de honradez. É uma honra 

estar nessa Casa de Biritiba, e eu passei por outras, e eu passei por muitas, porque eu 

também tenho uma vida errante. Então esta é a homenagem mais bonita e mais 

importante de toda a minha vida como professora da educação pública e hoje como 

dirigente regional, com o privilégio de ser dirigente regional de Mogi das Cruzes e do 

privilégio de conhecer uma pessoa como o professor Gensoir. Então hoje, prefeito, 

vocês marcam a minha vida e a minha história também, e marcam as vidas de todo 



mundo que está aqui, dizendo e dando honra a quem merece honra. Muito obrigada a 

todos e parabéns, professor Gensoir, meus parabéns.”. ((Aplausos)). Em seguida, o 

Senhor Presidente concedeu a palavra ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Carlos 

Alberto Taino Júnior, que disse: “Boa tarde, boa tarde, boa tarde. Quero 

cumprimentar a todos presentes aqui. Em nome do Gensoir, cumprimentar a família do 

Gensoir, que agora passa a ser a família biritibana, né, Gensoir? E aos amigos que 

vieram aqui nesta tarde prestigiar; sem vocês não teria graça nenhuma esse evento, 

esse momento tão importante. Gostaria de cumprimentar o Gensoir mais uma vez; 

passei de manhã, vi ele na Avenida Ferdinando Junger e falei: “Gensoir, tenho um 

monte de compromissos”. Inclusive tinha médico hoje marcado em Campinas, falei: 

“desmarquei para poder estar junto de você”. Cheguei um pouquinho atrasado, peço 

desculpas, mas a gente vem de coração e vem aqui para te prestigiar. Gostaria aqui 

de cumprimentar os vereadores, cumprimentar o presidente da Câmara, vereador 

Genivaldo Leite da Cunha, nosso amigo Cunha. Cumprimentar o Adauto, o Adauto 

também fazendo um grande trabalho, belíssima homenagem, Adalto. Em teu nome, 

quero aqui já de antemão agradecer a todos os vereadores que fizeram a votação e, 

por unanimidade, votaram nesse Título de Cidadão para o nosso amigo e professor 

Gensoir. Obrigado, Toshi. Cumprimentar o meu vice- prefeito Toshi Omura, meu 

querido amigo, meu parceiro de batalha, de luta, sempre comigo lá, me ajudando o 

tempo todo. Obrigado, Toshi. Cumprimentar os vereadores aqui, a Luciléia. 

Cumprimentar o meu amigo e parceiro Marcos Paulo, ninguém conhece o Marcos 

Paulo, é o Tucaninho, não é? A minha querida Thais Molina, nossa filhota aqui, não é, 

dona Marilda? Seu Carlão. Cumprimentar o Juca, Juca, obrigado aí pela ajuda de 

sempre, nosso parceirão aí, o Geraldo do bar também, o Bolanho aqui presente, 

obrigado por todos aqui. Cumprimentar meu pai e minha mãe, olha, para sair da casa 

só sai quando a Tuca chama, você está de parabéns, viu, Gensoir? Cumprimentar a 

nossa Dirigente, nossa Diretora, também a Marília, a vice-diretora, cumprimentar toda 

a educação. Gostaria de cumprimentar, em nome da Elaine Mocina, todas as pessoas 

que estão aqui presentes, todos os profissionais colaboradores da educação de 

Biritiba Mirim. Enfim, Gensoir, tem muita gente mais importante para falar. Peguei a 

tua fala, e quando ele fala “cuidem das nossas crianças, olhem pelas nossas crianças, 

olhem pela nossa cidade”, Adauto, já valeu o Título de Cidadão. Você vê o amor, o 

carinho e a preocupação que o nosso professor Gensoir tem com a educação e com a 

nossa população, com o bem-estar de todo mundo. Então eu tenho que te parabenizar 

pela ideia, junto dos demais vereadores, Adauto, você está de parabéns, a gente tem 

que reconhecer as pessoas no momento certo, porque às vezes a gente lembra das 

pessoas com nome de placa, nome de rua, e o tempo passou, já foi, e esse momento 

acho que é muito especial. Como a nossa dirigente aqui falou, a Roselaine Batalha, é 

um momento histórico, marca a vida das pessoas. A gente vê homenagear tantas 

pessoas, e aí já foi em lugares tão especiais, mas um lugar como hoje fica na história 

de lembrar um amigo, um companheiro, que está aí na luta, e o que tem na veia é a 

questão da educação. Então, muito obrigado, que Deus abençoe. Boa tarde a todos. 

Eu gostaria de dizer que faltou aqui o Cleitinho, mas eu estive falando com ele agora 

há pouco, o Cleitinho está um pai fresco, o babão está babando lá o seu bebezinho, 

com certeza, mas ele deixa um abraço para o Senhor. Falei também dos convites que 

nós fizemos, reiteramos ao nosso Deputado Marcio Alvino, Deputado André do Prado, 

deixa aqui um abraço ao professor Gensoir, gostaria muito de estar presente, mas 

como já tinha datas agendadas, não pôde estar presente, mas deixa um abraço para o 

senhor também. E a Beta também, que passou por um procedimento, está em casa, 

mas fez questão de falar para mim deixar um abraço para o senhor e dizer que depois 

ela vai tomar um café com o senhor. E eu quero também estender um convite a um 



café na Prefeitura; você esteve aqui na Casa, Dirigente, mas é na casa lá do Executivo 

também. Gostaria de receber o senhor, a dirigente, a vice-diretora, todos os 

colaboradores da educação, em teu nome, para tomar um café conosco lá na 

Prefeitura de Biritiba Mirim. No mais, muito obrigado, que Deus abençoe a todos.”. 

((Aplausos)). O Sr. Presidente Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: “Quero aqui 

agradecer ao Senhor Prefeito por ter vindo; como ele mesmo disse, ele está com 

compromisso e vai deixar a nossa solenidade, mas obrigado, Prefeito, obrigado por ter 

comparecido. Justificando também, o vice-prefeito Toshi Omura terá que sair para 

participar de uma reunião dos secretários.”. Em seguida, o senhor Presidente solicitou 

que se fizesse a chamada nominal dos vereadores inscritos para fazerem uso da 

Tribuna. O primeiro vereador inscrito para fazer uso da Tribuna é o vereador Juniel da 

Costa Camilo, que, com a palavra, diz: “Senhor Presidente, Nobres Pares, a todos 

aqui presentes, em nome da minha Assessora Luciana cumprimento todos os 

funcionários desta Casa. Em nome do Gensoir, em nome da Luciana Comaba, que 

também foi minha professora lá no José Carlos Press – que honra tê-la aqui –, 

cumprimento todas as mulheres desta Casa, todos os professores. Fico até sem fala 

de tantas pessoas aqui que falam bem; eu falo desse meu jeito errado, mas é o meu 

jeito de coração, e estar aqui hoje homenageando, dando esse Título de Cidadão 

Biritibano para uma pessoa tão importante como você, Gê, a gente tem esse carinho, 

esse respeito, essa admiração de falar Gê porque tive a honra e a oportunidade de ser 

o seu aluno, aprendi muito, inclusive nos puxões de orelha, e cheguei até aqui. Como 

você falou, a educação transforma; esse menino, que saiu lá do bairro do Casqueiro, 

pela segunda vez está aqui, graças a Deus. Então a educação transforma, e estar aqui 

hoje com esses alunos, com esses jovens, prestigiando o nosso Diretor Gensoir é ver 

que é uma semente plantada, e amanhã serão vocês que estarão sendo 

homenageados aqui. Então eu peço que Deus te abençoe, que Deus te traga vida e 

saúde abundantemente e que Deus possa abençoar a vida de cada um de vocês. Vou 

ser breve, mas é de coração; que Deus te abençoe mais uma vez, e uma boa tarde a 

todos.”. O próximo vereador inscrito para fazer uso da Tribuna é a vereadora Luciléia 

Damascena Santos, que, com a palavra disse: “Boa tarde, boa tarde à Mesa, boa 

tarde a todos os colegas de trabalho, boa tarde a todos que estão aqui nesta grande 

festa; para a gente é uma festa, o nosso professor Gensoir, parabéns. Essa honraria 

de Título de Cidadão é de muita importância para você. Eu, mineira como você, me 

orgulho muito de ser mineira também, e também o Adalto que fez essa homenagem, o 

título de cidadão a você, Gensoir, está de parabéns. É com muito orgulho que nós 

assinamos junto com ele, principalmente por sermos conterrâneos; eu, Luciléia, 

mineira de Ipatinga. Então quero, em nome da Elaine Mocina, cumprimentar todos os 

professores, todos os educadores, e um grande orgulho das nossas crianças estar 

aqui hoje homenageando um grande professor Gensoir. Eu tenho orgulho também, já 

passei por essa escola, muitas crianças que estão por aqui lembram dessa Luciléia 

merendeira; eu tenho orgulho de ser merendeira, hoje estou vereadora, e creio que 

muitos de vocês, alunos que estão aqui, um dia chegarão nesta cadeira. Basta vocês 

quererem ser representantes da cidade, representar a nossa cidade e a nossa 

população, porque através dos nossos professores eu cheguei e todos que estão aqui 

chegaram; ai de nós se não fossem os nossos professores para chegarmos aonde 

chegamos. Então todos os professores estão de parabéns; essa honraria é estendida 

a todos os professores, a todos os educadores, todos que trabalham dentro da escola 

são educadores, são orgulho. Eu tenho prazer em dizer que sou merendeira e hoje 

estou vereadora para representar e estar ao lado da nossa cidade e da nossa 

população, cobrando a favor de vocês, crianças, professores e educadores. Quero 

deixar aqui meu grande abraço, dizer a você que Deus continue abençoando a sua 



trajetória. Há 20 anos você está aqui na nossa cidade, Biritiba Mirim; eu estou há 38 

anos, vim com a bolsa nas costas e hoje cheguei aqui graças a Deus, através de muita 

luta, de muita dedicação, e pode ter certeza de que continuarei sempre essa mesma 

Luciléia merendeira, que está vereadora; que Deus abençoe a todos vocês. Muito 

obrigada e parabéns mais uma vez.”. ((Aplausos)). Não havendo nenhum vereador 

mais inscrito para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente convidou a vice-diretora 

Maria Bolanho, para conduzir a homenagem realizada pelos alunos do nono ano da 

Escola Estadual Angélica de Jesus Ferreira. “Boa tarde, boa tarde a todos. Para 

darmos início à nossa homenagem, eu convido o aluno Eros e o aluno Vitor; os 

demais podem permanecer aqui. Primeiramente, cumprimentar todas as autoridades, 

os professores, todos os presentes, em especial o nosso Diretor, mas que para nós é 

o nosso amigo, o nosso Diretor, o Gê, que tem a honra de compartilhar comigo, como 

ele mesmo fala, um casamento de quase mil pessoas, mas que a gente faz com toda 

a dedicação, carinho e devoção, porque para exercermos… professar; eu costumo 

falar que ser professor é professar, e para podermos professar tudo precisamos, 

primeiramente, ter dedicação. Quero agradecer de verdade também aos professores, 

em especial os professores da Escola Angélica que estão aqui hoje. Se puderem, 

compareçam aqui com os alunos, porque vocês fazem parte dessa história; eu tenho 

certeza de que será uma honra recebê-los aqui. Convido então o aluno Eros para 

compartilhar com todos uma homenagem ao nosso querido diretor, amigo e 

professor.”. O aluno Eros disse: “Boa tarde a todos. Eu vim aqui falar um pouco sobre 

o nosso querido Diretor Gensoir. Então, querido Diretor Gensoir, nós, professores, 

alunos, funcionários e equipe gestora da Escola Estadual Angélica de Jesus Ferreira, 

expressamos nossa alegria em participar deste momento tão especial em que o 

senhor recebe o Título de Cidadão de Biritiba Mirim. Esta homenagem é mais do que 

um reconhecimento, é uma forma de agradecer por sua dedicação, exemplo e carinho 

com a nossa comunidade e com a educação. Receba o nosso sincero respeito e 

admiração, que esta conquista represente o valor de uma trajetória construída com 

compromisso, generosidade e inspiração para todos nós. Com carinho, professores, 

alunos, funcionários e equipe gestora. Biritiba Mirim do dia sete de novembro de 

2025.”. A vice-diretora Maria Bolanho, retoma a palavra: “Agradeço então a todos os 

presentes. Gê, a comunidade escolar, na verdade, é agradecida. A gente sabe que mil 

alunos não comportariam nesta Casa, mas agradeço de verdade essa homenagem e 

que vocês, alunos, entendam a importância de hoje, de entender que o diretor de 

vocês recebeu um Título de Cidadão Biritibano. É isso, eu agradeço por partilhar tudo 

isso com a gente. Muito obrigada mesmo, obrigada gente.”. ((Aplausos)). O Senhor 

Presidente Genivaldo Leite da Cunha faz suas Considerações Finais: “Neste 

momento, como foi dito, agradecer a todos os presentes, em especial aos professores, 

aos diretores, como foi dito aqui. Ao senhor Alexandre, da Pastoral da Juventude, 

muito obrigada, venha sempre para nossa Casa, a porta estará aberta ao senhor 

trazendo suas ideias; eu sei que hoje, à frente da Pastoral da Juventude, não é fácil, 

mas tenho certeza de que nós aqui da Casa estaremos sempre de portas abertas para 

poder ouvir e ajudar no que for preciso. Agradecer às nossas amigas diretoras, à 

Cecília Morcina, à Elaine, à senhora Iraci, a Cláudia, a Zita – que bom te ver aqui, viu? 

–, à Luciana Comaba, à senhora Eliana Dias também, à Marli Alcântara, ao Daniel de 

Farias, à Marília Cássia, à Marília Bolanho, vice-diretora, muito obrigada, e também à 

nossa Dirigente da Secretaria de Ensino, a senhora Rosilaine. Obrigado, seja bem-

vinda, estaremos aqui de porta aberta. Agradeço a todos que puderam vir, 

trabalharemos sempre juntos buscando uma educação melhor, como foi dito, 

dependendo de todos nós, senhores professores que estão à frente, e nós, que somos 

do poder público, também poder estar auxiliando vocês em cada passo, em cada 



missão que vocês forem dar. Então, perante os meus companheiros de Câmara, meus 

Nobres Vereadores, colocamos-nos de porta aberta para atender cada um de vocês 

no que for preciso. A todos, o meu muito obrigado. E, não havendo mais nada a ser 

tratado, agradeço aos presentes e também a todos que assistiram à sessão online, 

declarando encerrada a presente Sessão Solene. Após as fotos que serão feitas aqui 

com vocês, teremos uma pequena recepção, para a qual todos estão convidados. 

Muito obrigado a todos e uma boa tarde. Esta Ata lida e achada conforme, vai 

devidamente assinada. Biritiba Mirim, 07 de novembro de 2025.  

 

GENIVALDO LEITE DA CUNHA 

Presidente 
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